

明年起旅客意外伤害强制保险取消

火车票价仅下调0.5至4元

本报讯(记者 金志刚)由于明年1月1日起废止《铁路旅客意外伤害强制保险条例》,火车票价相应下调,执行取消强制保险后的新票价。记者昨天了解到,这次下调幅度非常小,基本为0.5元至4元。25日起,上海地区的火车票预售期将恢

复为12天(含当天),元旦小长假的车票也将全面开售。

《铁路旅客意外伤害强制保险条例》第六条规定“铁路之保险费,包括于票价之内,一律按基本票价百分之二收费”。也就是,强制保险费不区分列车等级和席别,每张火

车票中均包含,都按基本票价的2%计算,而不是全部票价的2%。基本票价是指普通旅客慢车(即绿皮车)的硬座票价。该《条例》废止,取消强制保险的同时,铁路部门将采取适当缩小票价计费单位,降价幅度等于或大于强制保险费的处理方

式。具体为:将旅客票价最小计费单位由1元调整为0.5元,强制保险费不足0.5元的,票价相应降低0.5元;超过0.5元、不足1元的,票价相应降低1元。除实行公交化票价的线路外,每张火车票的票价都会有所降低,最少扣减额0.5元。

从全国范围来看,新票价相比原票价,下调的区间在0.5元至4元之间。以上海出发为例,沪宁、沪杭高铁各段的降价幅度基本都是0.5元;京沪高铁上海虹桥至北京南站的京沪高铁G字头二等座将下调2元,由目前的555元降为553元;上海虹桥至武汉、郑州的动车,也将分别下调1元与1.5元。

铁路部门表示,废除强制保险后,旅客在铁路运输过程中发生人身伤害时,依据有关法律、法规,属于铁路运输企业责任的,铁路运输企业将按照国家有关法律、法规规定进行赔偿。

长途总站开卖春运团体票

本报讯(记者 金志刚)2013年春运将至,上海长途客运总站自即日起至2013年1月15日,接受旅客以团体形式预订和购买总站始发班次客票。旅客可凭身份证到总站服务台办理2013年1月11日至2013年2月9日的团体预订手续。总站将在1月11日至1月25日,设立团体预订购票专窗,为办理团

体预订的旅客优先购票提供方便。

长途总站联系了快递物流公司安排团体预订配送服务,同时增加了021-66050000订票、咨询电话的席位接听数,其官方网站www.kyzz.com.cn也在积极筹备开通网上售票业务,预计在春运长途客票开售之日,同步推出网上售票服务。

春运学生票今下午起预售

本报讯(记者 金志刚)记者从上海铁路局获悉,从今天下午3时起,2013年春运学生票预售期将一放到底,没有参加学校团体购票的学生,可通过12306铁路客服网站或拨打95105105订票电话,以及上海铁路局管内人工售票窗

口,优先购买2013年3月3日前的往返车票,购票时需携带有效身份证件和学生优惠卡。

另据了解,即日起上海铁路局车票预售期恢复正常;网络售票和电话订票仍为12天(含当天,下同),人工售票窗口为10天。

长途客运超800公里
驾驶员换人轮班开

本报讯(记者 张欣平 特约通讯员 吴润元)2013年春运将拉开大幕。从中国公路学会日前召开的公路春运安全专题研讨会上传出信息:公路春运的主题将以客运安全为中心,明年春运将更强调严格以“走得安全”为必要条件。开设接驳运输方式、强化包车发运管理、开展“安全带—生命带”活动、防止驾驶员疲劳驾车及危及行车安全等行为,将是明年春运的重点。

接驳制度,即高速公路长途客车(指9座以上长途客车、卧铺客车、旅游客车),到达休息点后,再由客运企业派出的其他驾驶员“接力”驾驶班车抵达目的地。据会议透露,四川、陕

西、安徽、福建、贵州、甘肃、广东、广西等省已开始实行高速公路长途客运车辆凌晨停止运行制度,凌晨2时至5时,高速公路收费口停止向不具备接驳条件的车辆发放通行卡,并调整ETC(不停车电子收费系统)通道,禁止此时段未落实相关安全措施的车辆驶入省境内高速公路。

上海为确保驾驶员途中保持良好的状态,避免疲劳驾驶,将对800公里以上的长途客运班线线路中途设接驳点,由接驳点派驾驶员替岗,以“换人不换车”的形式继续营运,不延长旅客途中时间。若客运企业达不到实行接驳制度的条件,班车就应执行凌晨2时至5时休息制;

或对次日凌晨2时前无法到站的长途客运车辆发班时间进行调整,以错开凌晨2时至5时运行时间。

据各地反映,今年8月26日凌晨发生的包茂高速长途客车重特大事故后,各地执行长途客车凌晨2时至5时落地休息制度中暴露出一些问题,如高速公路服务区没有太多的接纳能力;途中曝晒3小时,旅客不满,公路客运通达的优势丧失;停运时油耗上升(夜间寒冷,空调必开);人力、车辆成本加大,客运企业叫苦不迭;一些地区还发生车停期间旅客在车上酗酒及车上物品失窃等影响安全的状况。实行接驳营运,人停(休息)车不停,可尽量避免上述问题的出现。

元旦小长假
出游已预热

随着元旦小长假临近,沪上不少市民纷纷盘算着利用假期外出旅游,放松一下。这两天,申城各大旅行社里人头攒动,小长假里国内游、境外游等热门线路纷纷爆满。

图为西藏中路上的一家旅行社里,前来报名咨询元旦旅游线路的市民络绎不绝

杨建正
摄影报道

徐汇区廉租房经适房
实现“无缝衔接”供应

119户拿到廉租房 其中97户选转出售房

本报讯(特约通讯员 赵华生 记者 袁玮)上海近年连续调低廉租房准入门槛,一些廉租房保障对象家庭,也同时进入共有产权房保障线。徐汇区24日举行2012年廉租房实物配租选房,其中大部分房源为廉租房与共有产权房保障房无缝衔接的可转化出售房源。昨天的选房活动中有119户家庭圆了廉租房住房梦,其中选择可转化出售房为97户。春节前有关部门将安排选房家庭签约入住。

按照规定,参加徐汇区2012年廉租房选房的均是月平均可支配收入在1600元以下,人均财产5万元以下,人均居住面积在5平方米以下的家庭,但是随着家中孩子开始工作,家庭条件逐步好转,不少人也具备了购买经适房的条件和能力。

为此,徐汇区推出了129套一居室和两居室可转化出售房源,配租家庭可根据支付能力和实际需要,在符合共有产权房保障房申请条件的前提下,直接选择购买已配租的房源。

徐汇区住房保障中心负责人介绍,今年实物配租选房和往年相比最大的不同就是有部分房源今后可以通过经适房的申请途径购买产权,可以进行租售转化。根据新的政策,徐汇区的廉租房房源将分为“只租不售”和“先租后售”两类。先租后售的房源通常在租赁户居住3至5年后,具有支付能力并符合申请条件的,可以申请购买产权。

据了解,中心城区的好地段一般只租不售。近郊大型居住区由于房源比较多,尝试先租后售模式,可最大限度解决“夹心层”的住房难题。

政府打包购买保险 优化防灾救助体系

嘉定“民生保险”惠及58.2万人

本报讯(记者 谈璿)政府打包购买保险,辖区内民生保险工程“广覆盖”,今天上午,嘉定区政府和中国人寿上海市分公司举行“嘉定区2013年实事项目—民生综合保险工程签约仪式”。这一惠民项目将覆盖嘉定区全部户籍人口及人才类居住证人口,总人数约58.2万人,将在

2013年推出实施。

“民生综合保险工程”旨在优化灾害防范和救助体系,保障百姓在突发灾难事故后有保障、能自救,快速恢复生产生活秩序。从目前制定的方案看,如果发生自然灾害、火灾、爆炸、空中运行物坠落导致的身故、残疾,最高保额将达到20

万元;因溺水、触电导致的身故、残疾,最高保额将达到5万元。

该保险项目有两个突出特点:一是关注大病保险保障。针对目前较为普遍的“因病致贫、因病返贫”的现象,对于初次确诊恶性肿瘤的,将一次性给予保险金。二是关注失独家庭保险保障。

坐进宣传大巴 体验生命之险

本报讯 昨天上午,由市文明办、市交警总队和国际著名酒类集团保乐力加(中国)共同举办的“牵手平安行 酒后不

驾车 精彩有延续”系列公益巡展活动首发仪式在淮海公园举行。

活动现场停放着一辆巡展大巴,车

身上醒目地印着主题为“生命中总有不可驾驭的脆弱”的宣传画。市民可在大巴里通过多种互动模拟游戏,体验酒后驾车的危险。未来一周,这辆大巴还将在徐汇广场、静安公园等6处巡展。(闻明)

讣告

先夫顾望曾于公元2012年12月23日23时驾鹤西归,享年91岁。

兹定于2012年12月27日上午10时30分在宝兴殡仪馆息园厅举行告别仪式。

妻:季振华 率女:延龄、延芳
婿:祖尔、祖清 泣告
孙:顾侃、绍宗

2012年12月24日